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Εκδήλωση για τους αγνοούμενους της Κύπρου 
στο Ευρωκοινοβούλιο
/ Γενικά Θέματα

Εκδήλωση για τους αγνοούμενους της Κύπρου διοργανώθηκε 
από τον Ευρωβουλευτή Κώστα Μαυρίδη (ΔΗΚΟ – S&D) στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (Βρυξέλλες), με προβολή του 
ντοκιμαντέρ «Προσκλητήριο Αγνοουμένων», στην παρουσία 
των δημιουργών του, σκηνοθέτη Κωνσταντίνου Πατσαλίδη και 
δημοσιογράφου Γιώργου Αβραάμ.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Αντιπρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου Marc Angel και 
σύντομες ομιλίες η Εισηγήτρια του Ευρωκοινοβουλίου για τους Αγνοούμενους της 
Κύπρου Isabel Santos και η Διευθύντρια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Judit Rozsa. 
Την εκδήλωση παρακολούθησαν Ευρωβουλευτές, εκπρόσωποι από τα ευρωπαϊκά 
όργανα, ακαδημαϊκοί, δημοσιογράφοι, συγγενείς αγνοουμένων και συμπολεμιστές 
τους και πλήθος κόσμου.

Ο κ. Μαυρίδης εξήγησε αρχικώς ότι το ντοκιμαντέρ, που πραγματοποιήθηκε 
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κατόπιν πρωτοβουλίας του για τα πενήντα χρόνια από την τουρκική εισβολή του 
1974 και με την στήριξη της πολιτικής του ομάδας (S&D) στο Ευρωκοινοβούλιο, 
επικεντρώνεται στο συνεχιζόμενο δράμα των αγνοουμένων της Κύπρου και την 
κατεπείγουσα ανάγκη για διακρίβωση της τύχης τους, αναδεικνύοντας 
ταυτόχρονα την αναγκαία συνεργασία της Τουρκίας για επίσπευση της 
διαδικασίας.

Στον χαιρετισμό του ο Αντιπρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου τόνισε ότι το θέμα 
των αγνοουμένων της Κύπρου είναι ένα σοβαρό ανθρωπιστικό ζήτημα που αφορά 
όχι μόνο την Κύπρο, αλλά ολόκληρη την ΕΕ και το Ευρωκοινοβούλιο είναι 
σταθερός υποστηρικτής μέσα από συγκεκριμένες πρωτοβουλίες. Αναφέρθηκε 
επίσης στην ξεκάθαρη θέση του Ευρωκοινοβουλίου που καλεί την Τουρκία να 
παρέχει πρόσβαση στα στρατιωτικά αρχεία και στις στρατιωτικές ζώνες, να 
σταματήσει τις μετακινήσεις οστών από ομαδικούς τάφους και να συμμορφωθεί 
προς το διεθνές δίκαιο και τις αποφάσεις του ΕΔΑΔ. Καταλήγοντας, τόνισε ότι η 
ΕΕ δεν μπορεί να είναι ολοκληρωμένη ενόσω η Κύπρος παραμένει διαιρεμένη.

Μετά την προβολή του ντοκιμαντέρ, ακολούθησαν σύντομες ομιλίες από την 
Εισηγήτρια του Ευρ. Κοινοβουλίου για τους Αγνοούμενους της Κύπρου και από την 
εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπου και οι δύο κατασυγκινημένες 
εξέφρασαν τον συγκλονισμό τους για όσα παρακολούθησαν στο ντοκιμαντέρ για 
το δράμα της Κύπρου και συνεχάρηκαν τους δημιουργούς για την εξαιρετική 
δουλειά τους.

Η Ευρωβουλευτής κ. Santos αναφέρθηκε επίσης στις εμπειρίες της κατά τις 
επισκέψεις και επαφές της στην Κύπρο από την ανάληψη των καθηκόντων της πριν 
ένα χρόνο, σημειώνοντας ότι λόγω της λήξης της θητείας του Ευρωκοινοβουλίου, 
δεν της δόθηκε η ευκαιρία να κάνει όσα ήθελε. Τόνισε επίσης ότι όλοι έχουν το 
δικαίωμα να μάθουν για την τύχη των αγνοουμένων τους και ότι η ίδια, είτε 
επανεκλεγεί είτε όχι, θα συνεχίσει να αγωνίζεται για το ζήτημα των αγνοουμένων 
της Κύπρου.

Η κ. Rozsa ανέφερε ότι το ντοκιμαντέρ είναι μια σημαντική πρωτοβουλία για να 
αναδειχθούν αυτές οι τραγικές ιστορίες και να βρεθούν λύσεις σε ένα θλιβερό 
κεφάλαιο της κυπριακής αλλά και της ευρωπαϊκής ιστορίας, που αγγίζει πολλούς 
ανθρώπους, οικογένειες και γενιές, που δίκαια αναζητούν απαντήσεις. Όπως 
ανέφερε, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι ο μεγαλύτερος χορηγός της Διερευνητικής 
Επιτροπής για τους Αγνοούμενους (ΔΕΑ) στην Κύπρο και ότι θα συνεχίσει να 
στηρίζει σθεναρά το έργο της, γιατί δίνει μεγάλη σημασία στο ζήτημα των 
αγνοουμένων της Κύπρου.



Ο Γ. Αβραάμ αναφέρθηκε στο δύσκολο εγχείρημα να αναδειχθεί το ζήτημα των 
αγνοουμένων και ότι νοιώθει το βάρος να μην κάνουν οι ίδιοι οι αγνοούμενοι 
«προσκλητήριο», στο οποίο να καταγράφεται ότι δεν έχουμε πράξει αυτό που τους 
οφείλουμε, ενώ ο Κ. Πατσαλίδης σημείωσε ότι στόχος τους είναι να ταξιδέψει το 
ντοκιμαντέρ σε όλο τον κόσμο για να ακουστεί το μήνυμα των αγνοούμενων και να 
ασκηθούν οι ανάλογες πιέσεις στην Τουρκία.

Καταλήγοντας, ο κ. Μαυρίδης ανακοίνωσε ότι το πανευρωπαϊκό κανάλι 
«Euronews» αιτήθηκε να προβάλει το ντοκιμαντέρ και σημείωσε ότι, «εάν ως 
Κύπρος και ως ΕΕ σταματήσουμε να ψάχνουμε τους αγνοούμενους μας, θα 
καταστούμε εμείς οι ίδιοι αγνοούμενοι των αξιών και του πολιτισμού μας».
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